

不该发生的悲剧

因为没有意识到楼里带电,一位老电工洗澡时被电死;因为没有家人的照顾,七岁男孩在喷泉池中被淹死。这两起事件提醒我们要及时排除身边的隐患,因为危险总是让人猝不及防。其实只要多一个心眼、多做一个动作,悲剧就不会发生。

七岁男孩在喷泉池中被淹死

平均水深不足20厘米,最深不到60厘米的小水池里也会淹死人?若不是亲眼所见,谁也不敢相信这是真的。13日下午5时30分许,一名刚满7岁的男孩(化名),跌倒在重庆九龙美食一条街街的喷泉观赏池里,被发现时已经没了知觉,经救援人员全力抢救仍未能挽回他幼小的生命。

目击者:
一个小男孩趴在喷泉池里

九龙坡区九龙美食一条街,两排门面的中央是略有坡度的步行街,街中央有一段喷泉观赏池。

13日下午5时30分左右,家住九龙镇九三村二小区7栋1单元4-1的少年龚某路过九龙美食一条街,当他走到喷泉池尾部时,看到一个小男孩趴在喷泉池里,一只脚挂在岸边的半截木桩上,面部朝下,耳朵以下部分埋在水里,水面还有冒泡的痕迹。龚某赶紧大声呼救,并和另一名路人将小男孩从水池里拉上岸。

龚说,当时距离男孩最近的食客只有10余米,估计因为视线遮挡等原因,没有及时发现男孩掉进水池。他赶到时,只有一个小女孩在现场,小女孩慌张对他“我们在一起要,不是我推的,是他自己摔倒的”,小女孩说完就跑开了。

龚说,小男孩高约1.1米,拉上岸后已经没有反应,呼吸也没了。“我们先让小男孩倒立,倒了一些水出来,



燃燃生前照

随后进行人工呼吸。两分钟后,附近卫生站的医生跑来抢救。”

第一个赶到现场的卫生站邓医生在病历表中记录了抢救的过程:5时40分左右,接到呼救,随即赶到现场,发现患儿溺水(时间不详)致呼吸心跳停止,瞳孔放大立即清除口腔异物,予以人工徒手心肺复苏术抢救。进行15分钟后未见生命体征及意识恢复,由附近居民抱入九龙社区卫生服务站继续抢救……6时05分,120急救车赶到,继续施救。6时20分监测生命体征,患儿肢体冰凉,呼吸心跳停止,瞳孔继续放大。6时29分,仍无呼吸心跳,血压为0,心电图成一条直线,随后宣布临床死亡。

同伴:
两人背对背 舀水玩浇花

14日,记者找到了事发

前曾与死者一同玩耍的小女孩,她叫秋秋(化名),7岁多,和燃燃住同一栋楼。秋秋妈妈说:秋秋还不知道玩伴遭遇不幸,今天还闹着要找燃燃玩。她只说燃燃是跌倒受了伤,需要看医生,这几天都不能和她玩了。

秋秋回忆,当时她和燃燃正在玩“浇花游戏”,他们一人拿着一只捡来的破灯笼,从喷泉池里舀水,浇池边的花草。喷泉池边停有汽车,她和燃燃背对背各自浇花,直到后来看到一大哥哥路过时大喊,她才看到大哥哥和另外一个人在拉水池里的燃燃。

秋秋说,之前,她是听到“砰”的一声响,但专心玩游戏,没注意到不是燃燃掉进水池。“后来我看到燃燃衣服都湿了,就回去告诉奶奶(指燃燃奶奶)。”据了解,事发当天,燃燃的爸爸妈妈都在上班。

记者探访:
水池最深处 不足60厘米

14日上午,记者来到事发现场。事发的喷泉池,宽1米多,长100余米。没有护栏,仅池中有数块“有电危险严禁戏水”的警示牌。池中央的喷泉管道清晰可见,管壁已布满污渍,有3处污渍被擦掉。龚某说,其中一处与燃燃左侧面部的弧形淤青基本吻合,另两处分别是燃燃肩和手搁放的位置。

经测量,喷泉池平均深度不到20厘米,燃燃落水处是最深的位置,但深度不足60厘米。目击者还说,燃燃落水后,头面部紧贴喷泉管道,而喷泉管道距离水面不到10厘米。

记者注意到,水池边有一圈绿化带,里面种了花草。绿化带外围立有一排矮木桩,仅10余厘米高。大部分木桩受花草遮挡,不容易被发现。

燃燃的爸爸何先生说,喷泉池属于公共设施,却没有设置防护措施,业主单位和管理者应该承担相应责任。他们正在收集证据准备打官司。

14日上午,记者找到喷泉池的管理单位“九龙物业”。

对于家属的索赔要求,一于姓经理称:“目前整个事情已由当地派出所和安监部门介入调查,我们等待相关部门的调查,如果调查证实我们有责任,我们该负什么责就负什么责。”

据《重庆晚报》

整栋楼带电 电工洗澡被电死

家住广州大道北同和云涛花园的黎冬梅怎么都没想到,做了20多年电工的丈夫会被电死。更让她想不到的是,在关掉家中总闸后,家里的电器仍然带电,触之即倒。

从13日下午4时许开始,云涛花园7栋的住户们惊恐地发现,整栋楼变成了“电楼”,一些业主家中的空调未开无故起火燃烧,煲汤电器未按开关人触摸遭电击,就连整栋楼的墙壁,住户们碰到也会感觉麻麻的。

空调线突然冒烟起火

云涛花园由7栋9层楼构成,每层楼共4户。发生漏电事故的楼是该小区的7栋。13日下午4时30分许,家在7栋3楼303室的住户袁浩在自己的房间里上网。

“突然,房里的空调线冒烟起火,我跑到大厅关掉总闸,空调线还是继续燃烧。”袁浩随后又转身找来一条干毛巾,裹住空调线的插头外表,将插头拔出插座。

这样,空调线才未继续燃烧。“通知小区的电工,他过来看了一下,说了句‘我知道了’就离开了。”



警方给漏电的电热水器贴封条

母亲被电流击中

13日,301室住户李女士准备煲汤,煲汤的电器没有按开,触摸到电器的手却像被电流击中,迅即弹开。李女士怀疑电器可能漏电,放弃煲汤。

当日下午6时许,李女士带着儿子进入浴室,准备给儿子洗澡。她拿起热水器的水龙头准备调试水温。手刚触碰到水流,李女士即被电流击中,倒坐在地。

电工洗澡被电死

死神最终降临到这栋楼504室的住户邓庆高头上,邓

今年54岁,在沙太货运站主管水电,有20余年电工经验。13日晚上11时50分,邓庆高与妻子从外面购物回家。邓脱下衣服,进入浴室准备洗澡。

“啪”的一声,他就倒在地上了。”黎冬梅描述丈夫被电死的经过说,邓庆高站在热水器的下,扭开水龙头开关,水一洒到邓身上,邓即倒在地上。

“他喊着说‘漏电’,让我赶紧去客厅关掉总闸。”黎冬梅赶快跑向客厅,拉下总闸,再跑回浴室,想去拿开丈夫身上的水龙头,但手刚碰到水龙头,自己反而也被电击中。

此时,邓庆高已不能说话。

黎冬梅以为自己没有彻底关掉总闸,转而再次跑到总闸处拉闸。然后第二次跑向浴室去拿邓庆高身上的水龙头,结果再次被电击。

黎冬梅吓得大哭,跑向门口打开房门,大喊救命,并再次去扳总闸。

黎冬梅最后找来一个扫把,用扫把挑开邓庆高身上的水龙头。邻居张女士拨打了120和110。120医生赶到时,邓庆高已经身亡。

整栋楼到处都是“电”

14日早晨5时30分,黎叫来同事莫玉可测试。

“用电笔测试,总闸关了,热水器还带电。”莫玉可说,他用电笔又反复测试了黎冬梅家中其他一些电器,发现总闸关闭的状态下,被测试过的电器也带电。

莫玉可又去测试504室门口安有电线的铁皮盖,“铁皮上也有电”。莫玉可沿着铁皮盖,从五楼一直测试到一楼,发现经过所有楼层的电线铁皮盖上都有电。

莫玉可认为,一定是7栋楼的零线和火线碰到了一起,导致漏电,并可通过地面传电。据《南方都市报》

■新闻广角

石家庄到底改不改名?不改

据新华社石家庄8月15日电(记者曹国厂)近一段时间以来,关于“石家庄市是否改名”的话题被媒体和网民广泛关注。对此,石家庄市政府新闻办15日召开新闻发布会声明:石家庄市委、市政府没有为石家庄市更名的规划。”

8月10日,河北省当地一家媒体发表《(定纳入主城区,石家庄要不要改“正定”?)》的文章,“石激起千层浪”,被各大网络媒体纷纷转载并引发网民的热议。之前,在去年初召开的河北省政协十届一次会议上,河北省政协一陈姓委员建议为石家庄改名,就曾引起广泛关注,褒贬不一。

石家庄市行政区划办公室主任刘平刚介绍说,“石家庄市”这一名称由来已久,不宜更改。作为河北省省会,石家庄市现辖6区、12县、5个县级市和一个国家级高新技术产业开发区,是一个完整的行政区划。据介绍,“石家庄市”这一

名称至今已有61年的历史,更改其名称,将会使历史从人们的记忆中淡化和消逝,也将会在思想教育和光荣传统教育上造成不可估量的损失。

从经济方面考虑,更名成本高昂。更改“石家庄市”名称看起来是一件简单的事情,但一个省会名称涉及到社会各界和国计民生的方方面面,比如世界地图、中国地图、省、市、县、区地图的改版重印;市、县、区、乡、镇、村、居、公、检、法、司、学校、幼儿园、医院等,以及凡涉及石家庄市名称的行政机关、企事业单位名称的变更;所有单位公章、财务章,检查、核定、证明、记录等各类印章的变更;标牌、标记、牌匾以及各类户籍、身份证、毕业证、工作证的变更等。据有关专家估算,若更改石家庄市名称,没有十亿元人民币是完不成的,而不可估算的经济损失要远远大于此。另外,按照国家有关地名更名规定,更名理由不充分。

医院养鸟能治精神病? 忽悠



医院里建了一个鸟笼

一个平常的鸟笼,二三十厘米高就足够了。而重庆万州区三峡中心医院平湖分院(又名三峡精神卫生中心),最近建了一个7.5米高的鸟笼,100多只鸟居住在里面。这些鸟儿住在这里的目的,竟是供精神病患者松弛神经、陶冶性情,起间接治病的作用。

鸟笼三层楼高

这个鸟笼位于平湖分院的神明庭中,四周有8根大立柱,撑起一个7.5米高、直径4米的大笼子。加上笼子顶端的装饰性挂钩,鸟笼足足有三层楼高。鸟笼周围有细密的网格,防止鸟儿逃跑;还挂有厚实的帘子,用来遮挡阳光,调节温度。

鸟笼的用材十分讲究:八根大柱选用东北优质冷杉,其余十多根小柱子选用俄罗斯优质铁杉,笼盖用优质防腐材料唐秋木制成。“雕花用的是

俄罗斯优质雕刻材料橡木,整木镂空而成,上边雕刻牡丹象征富贵,下边还有主题雕刻荷塘趣事。”该院有关负责人说。除了这个特大鸟笼之外,旁边还有两个小笼子,分别是方形和六边形,相映成趣。

现在,笼子里主要有红嘴相思鸟、文鸟、八哥、鹦鹉等十多种。这些鸟儿在笼子里上下翻飞,叽叽喳喳,笼子里边食物充足,下边还有一圈小喷泉可以戏水。

院方用鸟缓解病情

据了解,放置鸟笼的神明庭是一处康复病房,主要针对轻度精神病患者实施早期干预。院方负责人说,精神和心理疾病的治疗非常特殊,光靠药物不行,必须有幽雅安静的环境帮助他们放松心情。鸟笼里的鸟能帮助病人松弛神经、陶冶性情,能起间接治病的作用。

据《重庆晚报》

“黑老大”给你打电话? 骗子

新华社珠海8月15日电(记者魏蒙)广东珠海近期发现一种新的电话诈骗花招,接电话者被告知因得罪了“黑帮老大”,故要被砍手脚,接电话者如果不交巨额钱款就难以免灾除祸。

家住珠海市斗门区井岸的伍先生13日就接到了这样一个电话。打电话者自称是“黑帮人物”。这个“黑帮人物”神秘兮兮地告诉伍先生,伍先生得罪了“青龙帮”的老大,故要买伍先生的两只手……让伍先生震惊的是,对方说出了他

的家庭地址。

当天,伍先生按“黑帮人物”提供的号码拨打电话,接电话者是一名操闽南口音的年轻男子。这名男子声称,要想和平解决此事,就得破财消灾,先打5万元钱过来,看到钱汇过来后,再请“青龙帮”的老大喝酒。这名男子接完电话后便将账号发到了伍先生的手机上。

据珠海警方透露,这是一种新型的电话诈骗方式。请广大市民千万别相信,若收到类似的诈骗信息或电话,可以向110举报。